

车位旁边有棵松 频繁掉“油”惹人烦

是蚜虫的分泌物 可进行相应的灭虫处理



■园林绿化管护中心进行灭虫害作业。(市园林局供图)

□本报记者 方小北

“刚洗的车，停在小区的树下，第二天就落上了东西，黏糊糊的，松针会粘在上面，雨刮器也刮不干净。”一段时间以来，家住石家庄市高新区的丁女士发现停放在小区树下的车上总是油乎乎的，连地上都是黑乎乎的，走路粘脚，很不好清理。是不是松树掉油呢，能否更换树种呢？记者针对丁女士的疑问昨天向石家庄市园林局咨询，园林绿化管护中心的专业人员进行实地考察，初步判定掉落在车上的胶状物是一种蚜虫的分泌物。园林部门已经做出了病虫害的提醒，各园林管护单位也在持续进行灭虫行动。

年年滴落很烦人

丁女士不是第一年发现车上有这种油状物，每年春夏之交都会发生，一晚上就能落一层，滴液特别黏，整个前挡风玻璃上都是，影响视线，而且树上掉下来的松针都会被它粘住。一天不洗，车上便脏的不能看了。开门的时候门把手黏糊糊，开车窗玻璃的时候也是黏糊糊的。丁女士以为是小区里松树上掉落的松油，并表示希望小区能够更换树种。“我家车位旁边就是一棵大松树，好像年年都有类似情况，一到这个季节都不想在自家车位停车。”丁女士说，不清楚这究竟是什么物质，也不知道是否对车有伤害。“但这种油状物也很容易将一些杂物粘在车上，而且肯定洗车的频率得增加。”丁女士说。

记者在走访中发现，不光是松树，停在槐树等其他树下的车上也会被滴落油状物。在育才街附近的一个停车场里，记者发现松树下的便民座椅上也黏糊糊的，以前总爱在树下聊天的市民也不在这里坐了，树下地面上也比别处发黑。

在育才街中山路附近工作的王女士告诉记者，以前自己的自行车总是停在中山路两旁的树底下，但是最近发现总有油状物滴落在车身上，于是她就

把车停在两棵树之间的空地上。王女士说：“我认为是树上滴落的胶。”

是蚜虫的分泌物

那么掉落在车身上的油状物到底是什么？记者就此致电石家庄市园林局求教，园林绿化管护中心管护科丁鹏和园林绿化管护中心植保站张旭红随即来到市民反映的地方现场进行调查，他们表示这些油状物并不是树木分泌的物质，而是生活在树上蚜虫的分泌物。

张旭红介绍，春夏季松树、柳树、槐树等多种树木都极易滋生蚜虫，蚜虫靠吸食树木的汁液来生存，当蚜虫的分泌物积累到一定程度时，它们就会在树叶上形成小水滴状物并最终落下。因为蚜虫分泌物中的糖分较多，所以才会有黏黏的感觉。丁鹏告诉记者，随着温度的升高，包括国槐尺蠖、叶螨之类对园林绿化有害生物进入爆发期，园林部门已经按照预防为主，综合治理的原则进行了防治，但是因为蚜虫有很多种类，在很多种植物上都能生存，所以有效遏制需要各个管护单位协同解决。

据了解，松类植物首要防治的虫害就是松大蚜，松大蚜喜食松树枝、树干的汁液，且繁殖能力强大，一年之内高达十多代，轻则造成松树针叶不正常掉落，重则会导致松树感染煤污病。判断松树是否滋生松大蚜最直接的方法就是观察松树下的地面或桌椅是否有一层黏糊糊的液体。这是虫子吸食汁液后排泄的蜜露，也是虫害最明显的信号。这些分泌物对人体没有危害，但凝固后确实较难清除。

记者登录了石家庄市园林局的官方网站，在市园林绿化管护中心植保站发布的信息中提到，据近期监测结果，已经对有害生物种类比如国槐尺蠖、网蝽、叶螨、梨星毛虫、蚜虫、斑衣蜡蝉等虫害做出了提醒，也就各种虫害给出了防治措施。如果市民在小区内发现此类虫害，可以联系物业，进行相应的灭虫处理。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

寻人启事
寻找刘宝玉，男，47岁，2024年5月29日离家至今未归。有知情者请联系苗女士，电话：13933866131。

惠民活动受欢迎

本报讯(首席记者 杜慧)为帮助居民疏解困难，以实际举措为广大居民做好服务，连日来，石家庄市新华区大郭街道多个社区开展了一系列惠民活动，赢得了居民的赞誉。

嘉宇社区新时代文明实践站邀请市二院和秀河社区医院在国源和天下小区开展义诊活动。

“先生，您血糖有点高，平时多注意，这是我们医院的联系方式，有需要可以到医院做进一步检查。”……在义诊现场，医生询问了前来就诊人员的基本信息，并提供了血压血糖、内科外科问诊等服务。同时，根据居民的病情和就医需求，给予适当的诊疗建议并做出相应的医疗指导。针对血糖、血压过高的人员，医生还留下了联系方式，以方便居民后期问诊。

飞机场社区新时代文明实践站不仅邀请到了医生在小区坐诊，还联合了河北尚玺律师事务所，为居民提供免费法律咨询，解答生活中的法律问题。

活动中，社区工作人员热情周到，积极协助辖区老年人进行高龄认证和养老认证，通过发放宣传页形式向居民介绍认证具体流程，引导居民积极做好认证工作。此次活动共接待居民百余人次，赢得大家的好评。匆匆赶来咨询的王阿姨说：“社区活动真不错！来一趟，一次就解决了好几个问题！”

秀河家园社区新时代文明实践站在西美花盛小区开展了“分类齐参与 志愿百日行”垃圾分类宣传活动。通过发放宣传页，增强社区居民对垃圾分类知识的了解。

大郭街道举办的此次系列惠民活动，紧贴居民实际需求，从细节入手，既便利了群众的生活，又让居民感受到社区人文关怀，进一步促进构建和谐邻里关系。

社区红娘搭鹊桥

本报讯(记者 方小北)为助力社区单身男女突破情感困境，拓宽社会交际圈，搭建情感交流的信息平台。近日，石家庄市长安区跃进街道盛世长安社区党委联合相关单位共同举办了“社区红娘相亲角”活动。

相亲角现场设置了相亲信息栏、公益红娘招募处、相约沟通角等区域，为单身青年牵线搭桥，解答情感困惑，同时广泛征集热心人士充当社区公益红娘。

相亲信息栏悬挂展示了百余位具有择偶需求的单身男女资料，有征婚意愿的还可现场报名，现场登记信息。

公益红娘招募处当天招募到12名热爱公益、责任心强的“红娘”志愿者。工作人员从“红娘”的职业操守、综合素质、沟通技巧等方面，对“红娘”进行了培训。同时，以生动的案例介绍了男女婚恋观的差异和应对方法，讲述了怎样才能成为一名优秀的社区“红娘”。

社区牵头，“红娘”行动，共同搭建暖心“鹊桥”。盛世长安社区将进一步发挥好党建引领作用，扎实推动党建与民生事业互融共进，发掘自身优势，拓宽服务渠道，以居民需求为导向，真正做到服务辖区居民“零距离”。

社区举办象棋争霸赛

本报讯(记者 方小北)石家庄市西里街道时光街社区日前联合乐享社工，在时光街社区活动室举办首届社区象棋争霸赛。

共有16名选手报名参加社区象棋争霸赛，经过激烈角逐，决出了冠军、亚军和季军。“感谢社区以及社工筹备的第一届象棋比赛，希望大家以后积极参加社区活动，为社区发展建言献策。”居民代表王先生说道。

此次活动以棋会友，拉近了社区邻里关系，丰富了居民业余文化生活，提高了社区凝聚力。

精品分类

拉入小回报大
●以我为媒
●共谋发展
5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

敬告

本版分类信息仅供参考，请交易双方严格
查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承
担法律责任。